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Actividad 3, actividad 1.3

Instrucciones:

Analizar el articulo de cohorte y realizar un analisis en base a las preguntas que se
encuentran en los anexos, y al mismo tiempo desarrollar las siguientes formulas:
calcular las incidencias en cada grupo, el riesgo relativo, el riesgo atribuible y el %

de riesgo atribuible.

Anélisis

190 pacientes con tratamiento de hemodialisis >3 meses sin diagnostico de

enfermedad valvular reumatica.

e 26 Fibrilacion auricular = Pacientes enfermos

- 5 Presentaron episodios tromboembdélicos

- 21 No presentaron episodios tromboembdlicos
e 164 Ritmo sinusal = Pacientes sanos

- 13 Presentaron episodios tromboembdélicos

- 151 No presentaron episodios tromboembdlicos

Tabla de 2x2 en los estudios de cohortes

Enfermos Sanos Total
Expuestos a b atb
5 13 (5+13=18)
No expuestos c d c+d
21 151 (21+151=172)
Total at+c b+d a+b+c+d
(5+21= 26) (13+151= 164) (5+13+21+151=190)




Formulas

e Incidencias. NUumero de casos nuevos de la enfermedad en estudio en un

periodo de tiempo determinado.

Numero de casos nuevos

Tasa de incidencia = ”:
Poblacion

Pacientes con FA

Pacientes con FA
v Tasa de insidencia = ~= = 0.13 L Y
190 / episodios tromboembdlicos

v Tasa de insidencia = % =0.19

v Tasa de insidencia = — = 0.07 _
164 \ Pacientes con RS y

episodios tromboembdlicos

¢ Riesgo relativo. Estiman la relacion entre la exposicion a un factor y la incidencia
o el prondstico de una enfermedad (Lo que aumenta o disminuye el riesgo en

presencia o ausencia de cierta exposicion).

incidencia en expuestos  le a/(a+Db)

Riesgo relativo = == -
4 incidencia en no expuestos lo c/(c+d)

5/(5+13)  5/18 027 _
21/(21+151) 21/172 012

Riesgo relativo = 2.25



e Riesgo atribuible. Cociente entre la incidencia de la enfermedad de los
expuestos y no expuestos aunque no estén expuestos al riesgo que produce la

enfermedad.
RA=1E —-10
+ RA: Riesgo atribuible

+ |E: Incidencia acumulada de la enfermedad entre los expuestos

+ 10: Incidencia acumulada de la enfermedad de los no expuestos

=0.27-0.12 = 0.39

RA = 5 ] [ 21 ]
_[5+13 21+ 151

e Porcentaje de riesgo atribuible

% de riesgo atribuible = 0.39x100 = 39%



